



本报撷录部分市民与全国游客及网友互动留言——

@游客朋友

“尔滨”感谢，冬日相伴 春风有信，相约四季



□本报记者 刘希阳 李木双

谢谢到来 共同撑起冬日里的温暖

无数南方游客来到哈尔滨，看到并爱上这里的冰天雪地、烟火气和人情味儿，挖掘、传播着“尔滨”不一样的美与温暖。而哈尔滨人的情愫更复杂，无论在与不在东北的冰城人，情绪都被调动了起来——大家笑，又笑中带泪：“尔滨的美，东北的好，终于被看到了！”人们小心翼翼地呵护着这份认可与喜欢，生怕有丝毫闪失破坏了这道光、这份爱。在哈尔滨人心里，更多的是满满的感激，感激全国人民的认可、欣赏和信任。

@王子:这片黑土地已经等了太久太久，感谢你们的到来。希望东北之行能让吾友暂时忘记生活的辛劳，能感受到并且相信，生命是一场热烈、灿烂且美好的旅行。

@丽达:东北人比较倔强，也很热情，但不是全部。哈尔滨，我的家乡火了以后，听到的都是南方游客的感谢之语。感动之余，也为家乡使劲，此殊荣换来的不容易啊！哈尔滨加油啊！

@沉树:作为哈尔滨人，这个冬天让我眼前一亮。原来哈尔滨这么美，人这么热情。感谢远道而来的你们，激发了这个城市的活力与底蕴。

@Aries辛酉:我作为哈尔滨纯本地人，真心希望哈尔滨好，感谢游客们对哈尔滨的热爱。在哈尔滨玩有啥不懂的，随便抓个路人都会很热情地帮助你。

@单招:在网上看到很多人自发接送南方游客，真是为哈尔滨人点赞！就是这样一个个无私、热情的人，支撑起哈尔滨的热度。

@强行退出:南方小伙伴们的到来，激发了一个城市的活力，希望你们常来看看，随时欢迎。

@向日葵:国人最美好的情感是相通的，我们真诚热情，游客朋友认可感恩。常来哈尔滨做客，我们真心热情一直在！

@雪在烧:作为一个土生土长的哈尔滨人，看了“南方小土豆”的信和对“尔滨”的评价，眼睛湿润了。感谢你们能来到我的家乡，也感谢所有哈尔滨人的付出。顺祝我的祖国和我的家乡，越来越好！

@树人:今年的冬天，被一次次感动着。当看到外地送给“尔滨”的礼物和“尔滨”的礼遇时，眼眶湿润。这就是一家人的亲情，感谢你们对冰城的厚爱。

@小动物探险:感谢今年来过哈尔滨的人，都成了城市的代言人，宣传着一座城市的温暖与热度。

@玩什么好呢:冬天的哈尔滨，不只是冰天雪地的白色。穿着各色服装的客人，在白色的冰天雪地里就像繁星，点亮了一座城市。

@永不:在这个冬天里，你留下快乐的回忆了吗？感谢有你、感恩有你，作为主人的我们，有机会招待了八方来客，拿出了家底儿款待朋友。

@又进黑房:以往总是抱怨哈尔滨的冷，但是今年感激这天赐的冰天雪地与人们的热情。夏天的哈尔滨依然火热，我们等待着你们。



来这么多“且” 全城人是如此开心

“尔滨”的冰天雪地每年都会吸引着八方来客，但从未奢望有如此火热的一个冬天。家里能来这么多的“且”，必须“掏家底儿”招待好：很多人走上街头，为游客免费提供热水热贴、接送服务；商家与企业敞开空间，为游客义务提供取暖休息、充电、指引等服务；更多人以自己的方式作出努力，“俩月没去过澡堂”“没敢去中央大街”“冰雪景区也要等游客走了再去看”……冰城人自发地以各种方式服务外地游客，为自己的城市做贡献。这一切的背后，是全城人发自内心的高兴。

@风轻云淡:哈尔滨旅游火了，也给我忙活够呛，天天在网上帮着迎“且”送“且”。推荐好吃的，好玩的，心里那个高兴啊！

@森森:作为一名哈尔滨人，说实话，以前很不喜欢过冬天。这次，真的很希望冬天能一直留下。

@慕容里:作为本地人，好像多年没去过冰雪大世界了。今年来了这么多游客，真是高兴，我都想去看看了，不过想想不与客人抢名额，又忍住了。

@小胖子:哈尔滨火了，中央大街、索菲亚教堂……在视频里，满满都是对哈尔滨的赞美和嘱咐。谢谢你们，欢迎来到我家。

@沐宁:以前最爱去泡澡，现在都俩月没去澡堂洗澡了。不过，很开心看到这么多朋友远道而来，把地方让给他们吧。看到大家喜欢东北洗浴文化，还是有点小自豪的。

@彩虹·香蕉先生:北方冰天雪地，哈尔滨却没有寒冷。客人们来了，这里是快乐的海洋。

@高级大厨:听说来哈尔滨的车票不好买？听说中央大街人满了？哈尔滨的冬天，热！大家高兴啊！

@行者风:哈尔滨爆火了。起初捏了一把汗，就怕没把“且”陪好。咱哈尔滨人都是好样的，热情的服务让南方游客们开心，我们自己也开心。你们给了东北热闹，真心换真心，我们就想把温度给你们。欢迎你们再来，再来……

@拆盲盒:冰雪大世界闭园了，南方的朋友们走了，突然感觉心里一阵失落。为家乡冰雪季的表现感到高兴。

@阿里:冬天即将过去，盼望着夏天到来，哈尔滨之夏等着四面八方的朋友们。



本版照片由“哈报手机记者”门奎 汪琪 张本盛 军号 顾乐才 陶滨 杨坚 摄

寒冬已去 期待与你相约冰城四季

因冰雪结缘，相约四季相见。哈尔滨四季分明，春日，融化中的斑驳冰雪间，有凌寒开放的鲜花；夏日，清风微凉，不负“冰城夏都”之名，是极好的避暑胜地；秋日，北国粮仓披金甲，万亩稻浪翻滚的收获盛景，彰显着“北国鱼米之乡”的风采。当冰雪游即将谢幕时，哈尔滨市民纷纷喊话游客，“感谢你们陪‘尔滨’走过寒冷的冬季，期待与你携手跨越美好的四季。”

@小景:“消失的艺术”即将完成它的使命，每年春暖花开时，它们便会回归大自然。没有赶上的游客也不要失望，明年的冰雪大世界会建得更好。欢迎大家夏天来到哈尔滨，感受迷人的哈尔滨之夏。

@小果果1:“尔滨”雪化了，还有龙塔、东北虎林园、伏尔加庄园、波塞冬海底世界、极地海洋馆、中央大街、中央小街、刘老根大舞台、开心麻花、德云社、中华巴洛克、森林博物馆、哈尔滨音乐博物馆、文庙、哈药六厂、索菲亚教堂、龙江大舞台、黑龙江博物馆、西城红场、花海……

@五土土著人:虽有万分不舍，但冰的融化代表春天的到来。欢迎全国小伙伴夏天来到哈尔滨，体验避暑胜地的美。

@超越梦想33432:一声再见，把一份思念留在心里。再见，可爱的小公主、小土豆，这里的人们会永远敞开热情的怀抱迎接你们。让我们共同记住这真挚的感情和友谊，哈尔滨等着你们。

@棉边~温C:夏天的哈尔滨很浪漫的，有哈尔滨之夏音乐会，几十年历史了。哈尔滨是世界六大“音乐之都”之一，亚洲唯一。如果说冬天的哈尔滨是冰雪奇缘，那么夏天的哈尔滨就是浪漫之旅。

@卧梅幽闻花:我们不只有冰雪节，还会在哈洽会、哈尔滨之夏音乐会、哈尔滨啤酒节等活动中再会的！

@土豆饺子-纯金的:从来没有一个冬天像这个冬天一样期盼下雪，让远道而来的客人不留遗憾。

@Mr.宁:2024年冬天，东北人接待全世界！

游客“不愿说再见” 冰城人说“常回家看看！”

哈尔滨冬季的美吸引无数人流连忘返，冰雪消融之时，全国很多的朋友纷纷在网络留言：不舍冰雪美景，不愿说再见。哈尔滨的冬季很冷，这里的人很暖。东北有句老话“过了山海关就到家了”，感谢全国各地IP对“尔滨”的厚爱，冰城人诚邀家人们“常回家看看”。

@小小心心(上海):以前对冬天没有什么感觉，每天盼着冬天快点过去，自从今年冬天去了哈尔滨，感受到了这座城市的美和热情。看着这两天慢慢融化掉的冰雕和雪人，有种想哭的感觉，突然很希望这个冬天可以再长一些……

@军歌嘹亮(本地):带着南方小公主思念的春风吹到了“尔滨”，融化了寒冷的冰雪。谢谢你们曾经给“尔滨”带来的温暖、欢乐和美好的相遇。冰雪融化了，她会化成春雨再次滋润脚下的黑土地。期待在“尔滨”的春天能再次遇见你，哈尔滨还有一个名字叫丁香城，满城的丁香花开，沁人心脾，不见不散。

@天涯路(陕西):明年全家还会“回”哈尔滨，因为那里有热情似火的老铁们，祝福：“尔滨”2024安康幸福。

@丙丁火(本地):夏天和秋天来黑龙江！你不会后悔！夏天超级凉爽，街头巷尾的“溜达串”，嘎嘎好吃！秋天的五花山，迷死人！

@baobing(广东):虽有不舍，但没遗憾，“尔滨”，你已经做得挺好了，感谢哈尔滨，感谢黑龙江，感谢所有付出的东北老铁们，你们辛苦了，好好休息一下。人生的路还很长，只要我们团结一心，必能携手共进，再创辉煌。

@冰城吡溜滑(本地):老铁，夏天记得来“尔滨”避暑。游松花江、吃烧烤、喝啤酒。

@小树集(广东):这年月能让大家一起感动，一起落泪的事儿已经不多，“尔滨”做到了！

@宁宁(本地):你们来时我们高兴地流泪，你们走了我们又不舍地流泪，真情真意都想给你们。

@青竹(北京):感谢哈尔滨让我们在这个冬天里见证了什么叫奇迹，让人们知道团结的力量。

@把孤单当晚餐(本地):最主要的是南北一家亲，让我们紧紧围绕在祖国身边。

@RC(上海):哈尔滨得抓紧琢磨琢磨夏天了，让大家怎么去避暑。这绝对是个好思路，抓紧。

@小样别闹(河北):魔法收回，江湖再见，“尔滨”，再叫我一声公主吧，愿你越来越好！

@沐沐灼其华(本地):公主，夏天的“尔滨”也非常美，人还是一样爱你，情亘古不变，请公主殿下夏季和“尔滨”来一场盛大的约会，可好？

@咏荷无颜(湖南):感谢“尔滨”宠了我们一整个冬天，被温暖过的人都会一直惦记你们，冬天的日记写满了我们共同回忆，也期待春暖花开后花香铺满整个中国大地！“尔滨”，爱你，我们续约的日期无上限。

@薇薇甜(本地):亲爱的南方小伙伴们，这个冬天认识你们真的很高兴啊。春天来了，我要去拥抱太阳了，我会变成雨，回到松花江。谢谢你们，让东北的寒冬变得不再漫长，愿你们这一年奔跑起来，春华秋实后，我会在下一个冬季等你！春风有信，再约“尔滨”！

@咪呀咪呀(本地):都在酒里了兄弟。

@理想三旬(游客):“尔滨”，明天我的IP就变啦，下回再来。

@艾米(本地):欢迎经常回家。

